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Θέμα: Οι κρατικές δημοσιεύσεις στον περιφερειακό τύπο 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ 

Όπως ασφαλώς γνωρίζετε, στο τέλος του τρέχοντος έτους εκπνέει μια ακόμη από τις πολλές παρατάσεις 

που  δίνονται  συνεχώς  από  το  2016  (!),  στο  καθεστώς  των  υποχρεωτικών  κρατικών  δημοσιεύσεων  που 

αφορούν  τις δημόσιες συμβάσεις  (προκηρύξεις διαγωνισμών κ.λπ.) στον έντυπο περιφερειακό  τύπο της 

χώρας.  Σύμφωνα  με  τη  μεταβατική  διάταξη  του  άρθρου  245  του  Ν4782/21,  από  την  1/1/24  οι 

δημοσιεύσεις αυτές καταργούνται πλήρως! 

Πρόκειται  για υπόθεση  κορυφαίας σημασίας  για όλο  τον περιφερειακό  τύπο  της  χώρας,  που όμως δεν 

αφορά μόνο  τον  κλάδο μας αλλά  έχει  να  κάνει  και  με  ζητήματα  διαφάνειας  των  συναλλαγών,  χρηστής 

διοίκησης, νομιμότητας αλλά και πληροφόρησης των πολιτών της Περιφέρειας. 

Οι  υποχρεωτικές  δημοσιεύσεις  των  φορέων  του  δημοσίου  και  ευρύτερου  δημόσιου  τομέα  στον 

περιφερειακό τύπο, πρέπει να διατηρηθούν και να μονιμοποιηθούν για μια σειρά λόγους τους οποίους 

αναφέρουμε συνοπτικά: 

Πρώτον  και  κυριότερο  για  λόγους  διαφάνειας  των  οικονομικών  συναλλαγών  του  δημοσίου  που  δεν 

μπορεί να διασφαλιστεί ή να υποκατασταθεί με καμιά άλλη μορφή δημοσιότητας όπως η ανάρτηση σε 

διάφορες  ιστοσελίδες  και  δεν  πληροί  σε  καμιά  περίπτωση  τα  εχέγγυα  δημοσιότητας  που  ο  νομοθέτης 

θεωρεί αναγκαία για να επιβάλλει την υποχρεωτική δημοσίευση των συγκεκριμένων πράξεων. 

Δεύτερον  λόγω  του  μικρού  δημοσιονομικού  αλλά  και  επιχειρηματικού  κόστους  που  συνιστά  αυτή  η 

κατηγορία των δημοσιεύσεων σε σχέση πάντα με το εξυπηρετούμενο αγαθό της διαφάνειας αλλά και της 

ασφάλειας των συναλλαγών.  

Σοβαρό  επιχείρημα  υπέρ  της  διατήρησης  των  υποχρεωτικών  δημοσιεύσεων  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελεί  και  το  ευρωπαϊκό  υπόδειγμα.  Σχεδόν  σε  όλες  τις  χώρες  της  Ευρώπης  οι  δημοσιεύσεις  αυτές 

ιδίως όσον αφορούν έργα, προμήθειες, υπηρεσίες και γενικώς διάθεση δημοσίου χρήματος, γίνονται στον 

έντυπο  τύπο  χωρίς  να  τεθεί  ζήτημα  υποκατάστασής  τους  από  άλλες  μορφές  ηλεκτρονικής  κ.λπ. 

δημοσίευσης.   

Τέλος  πρέπει  να  ληφθεί  υπόψη  ότι  οι  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύσεις  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελούν  σήμερα  έναν  βασικό  οικονομικό  πόρο  για  όλες  τις  επιχειρήσεις  τύπου  της  ελληνικής 

περιφέρειας, για τις περισσότερες μάλιστα, τις πιο μικρές, αποτελούν το κύριο έσοδό τους. Δεν υπάρχει 

επομένως  αμφιβολία  ότι  τυχόν  κατάργησή  τους  θα  σημάνει  και  το  οριστικό  τέλος  των  περισσότερων 

επιχειρήσεων τύπου της ελληνικής περιφέρειας και την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας. 



 

Αναλυτική αναφορά και τεκμηρίωση για τους λόγους που επιβάλλουν την μονιμοποίηση του καθεστώτος 

των  υποχρεωτικών  δημοσιεύσεων  του  δημοσίου  στον  περιφερειακό  τύπο  καθώς  και  η  πρόταση  του 

Συνδέσμου  μας  για  το  πώς  μπορεί  να  γίνει  αυτό  νομοθετικά,  περιέχονται  στο  ΥΠΟΜΝΗΜΑ  που  σας 

κοινοποιούμε με την παρούσα επιστολή. 

Είμαστε  βέβαιοι  ότι  ως  βουλευτής  Περιφέρειας  που  γνωρίζει  τον  ιστορικό  ρόλο  και  την  αποστολή  του 

Περιφερειακού Τύπου, αντιλαμβάνεστε την κρίσιμη σημασία του ζητήματος που θέτουμε υπόψη σας και 

δεν  θα  θελήσετε  να  συνδέσετε  το  όνομά  σας  με  ένα  τέτοιο  καίριο  χτύπημα  στον  κλάδο  που  μετά 

βεβαιότητος θα επιφέρει τυχόν κατάργηση των κρατικών δημοσιεύσεων. 

Θεωρούμε  αναγκαίο  και  κρίσιμο  όλα  αυτά  να  σας  τα  εκθέσουμε  και  δια  ζώσης.  Για  το  λόγο  αυτό 

παρακαλούμε  να  ορίσετε  μια  συνάντηση  με  το  Δ.Σ.  του  Συνδέσμου  μας,  όταν  οι  υποχρεώσεις  σας  το 

επιτρέψουν και πάντως το συντομότερο δυνατόν, λόγω του επείγοντος της όλης υπόθεσης. 
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